

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ — ECONOMICA — CULTURALĂ — ZILNICĂ

Inscrisă în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub No. 37 din Mai 1938

Director-Proprietar
CONST. N. SARRY

Abonamentul cu supliment cultural un an 800 lei — 6 luni 500 lei — Pentru Autorități și Instituții lei 2000

TELEFON No. 13.43 —

Redacția și Administrația
CONSTANȚA, str. Scarlat Vărnava No. 27

„Caravana” la Medgidia

În ciuda intemperiei neașteptate ce s'a deslănțuit de cu sâmbătă ca'n toată iernii și a atmosferei nu mai puțin încărcate cu tot felul de sunuri, ce dăinuiesc și se lăcesc tot mai stăruitor de o bucată de vreme, «Caravana» ziarului nostru a poposit Duminică 2 Aprilie, de dimineață la Medgidia, primită fiind în gară de d. Inspector școlar DONEA, din partea căminului cultural și d. SPIRU TANĂȘESCU, secretarul primăriei.

Șezătoarea s'a desfășurat, în cadrul Căminului Cultural «IOAN N. ROMAN», în sala cinematografului „Regal”. În sala mai tuturor oamenilor de seamă din Medgidia, participând și tot tineretul din localitate.

După un cuvânt de deschidere rostit plin de însuflețire din partea d. lui Inspector DONEA, care a salutat «CARAVANA» relevând strădanțiile ce ea depune, și-a dezvoltat conferința d. DAN ALECU, analizând **Momentul Politic** ce străbatem, — „moment” ce nu poate și nu trebuie să ne surprindă, întru cât el face parte din șirul de momente identice ce a avut de străbătut neamul și statul românesc, în decursul sbuciumatei sale istorii.

După o analiză documentată a împrejurărilor, care țin-tulose atenția ascultătorilor, vorbitorul a încheiat cu o perorație, care a mișcat până la paroxism asistența.

A urmat d. AL. POP. SCĂRIȘOREANU, care a impresionat, ca totdeauna cu entuziasmele d-sale versuri patriotice. S'a citit apoi d. d. noua nuvelă «Alem Fenă» a d. lui Consilier DEM. STOICĂȘCU, fost timp îndelungat judecător la Medgidia.

D. CONST. N. SARRY a făcut timp de peste o jumătate de oră, la versuri «Cronica Medgidiei», evocând întreg trecutul acestui oraș și stăruind amintiri, ce mergeau la inimile localnicilor, cari li întrerupeau des cu aplauzele lor.

Impresionat de solemnitate, d. COL. JACOB, comandantul garaizoanelor din Medgidia, a rostit o foarte entuziastă cuvântare ocazională, arătând cum trupele stau gata să facă jertfa „momentului” despre care vorbește d. DAN ALECU.

D. T. MIHUȚESCU, prim pretorul plășii Medgidia, a încheiat șezătoarea, scuzând absența d-lui Prefect al județului și a d-lui Primar al Medgidiei, mulțumind cuvântătorilor și rugându-i să binevoiască a ține o șezătoare și în alt punct central al plășii. — De comun acord s'a fixat Cobadinul.

REP.

Serbare organizată de Căminul cultural din Cernavoda

Căminul cultural din orașul nostru a organizat o reușită serbare, în amfiteatrul gimnaziului industrial din localitate. Erau prezenți d. av. Samarineanu, președintele căminului cu d-na, pr. Vasiliu cu d-na Inv. Mușat, d. S. Munteanu institutor și un foarte numeros public.

După cuvântul de deschidere rostit de pr. Tudor Samoila, directorul căminului, a urmat un bogat și variat program de coruri și poezii. A vorbit apoi d. ing. agr. Ioan M. Paunescu, despre rostul tineretului în viața

culturală a orașului. La sfârșit pr. Tudor Samoila a mulțumit celor care au dat concursul pentru buna reușită a acestei serbări și în deosebi d-lui Cristea, directorul gimnaziului industrial, care a pus sala la dispoziție și tineretului, care în frunte cu tânărul Teologu, nu a precupețit nici un efort pentru buna reușită a manifestației artistice. Acelaș grup de tineri participa în fiecare Duminică la corul bisericesc și tot aceștia au clasat prin strădania lor Căminul cultural Cernavodă al treilea la concursul care a avut loc pe Țară în toamna trecută la Craiova. S'a anunțat că peste două săptămâni va avea loc o nouă șezătoare cu un caracter religios.

Proclamație către Țară

Români,

În zilele acestea aspre, când granițele sfinte ale Neamului nostru ne sunt din nou primedulte și le slijim cu sângele nostru;

Când frații noștri moldoveni și-au părăsit din nou vetrele sub vijorul războiului și brațele noastre se deschideau o-croftoare să le primescă jertfa;

Azi, când apărându-ne crucile strămoșești ne îndreptăm din nou credința spre Dumnezeu nostru ca să ne dea sprijin — în loc de înțelegere și dreptate am primit — dela cei pe care noi nu i-am atacat nici odată și cărora, pentru trecutul nostru, le-am știut paria recunoștință — cumplita războiărie a bombardamentului care a sâcerat vieți nevinovate, părinți și mame, bătrâni și copii, sărăcind familiile și golind de credință sufletele.

Un popor chinuit și singur rămas veac de veac stăncă de creștinătate și civilizație în pământul tuturor cotropitorilor și imperialismelor;

Un popor curat și drept care n'a lovit niciodată pe nimeni, care n'a atins niciodată un pământ străin, dar s'a apărat cu demnitate oricând ori pământul l-a fost năvălit;

Un popor care și-a apărat cu jertfe ființa și onoarea, pe când alții l'au trădat cu nepăsare și l'au părăsit în mijlocul furtunii;

Un popor care nu aspiră decât la păstrarea ființei lui și la apărarea drepturilor sale; Este astfel lovit în numele civilizației pe care el niciodată n'a dezonorat-o.

O Capitală zidită cu truda veacurilor, în care fiecare cărămidă este un suflet, fiecare prag o jertfă, fiecare zid o închinare de suferință;

Capitala noastră a fost azi lovită sălbatec în numele unei bătrâne civilizații.

Români,

Pentru această faptă care umilește în noi credința noastră de omenie și de drepturi; Pentru această lovire nefolositoare în ceasul cel mai greu al istoriei noastre;

Pentru jertfirea nevinovată a bătrânilor, mamelor și copiilor, pentru pierderea căminurilor noastre,

Vă cer eu, Țărane, Români, în locul cotropitorilor,

DUMINICA

de Preotul CONST. POPESCU

Nu știu câți din românii, cei din dosul frontului, s'or fi dus la Biserică în Duminică V a acestui post mare sau dacă s'au dus, nu știu câți au loșles sau câți au smiț ceva din cavintele Mântuitorului: „Puteți voi să beți paharul pe care am să-l beau Eu sau să fiți botezați cu botezul cu care am să fiu botezat Eu?”

Mare păcat și mare insuficiență ar arăta cei cari, prin gura cărora s'au exprimat dumnezeieștii cuvinte n'ar fi știut să pronască atențiunea creștinilor și cari n'au putut să le dea întrebarea în împrejurările și suferințele noastre!..

Înțelesul întrebării este acesta: Puteți suferi sau veți putea suferi așa după cum am suferit și voi suferi Eu? Căci, pentru a ajunge la o biruință, asta n'o poți cere nici dormind și nici păcătind, ci numai prin suferință și prin jertfă. Așa d. suferința este o lege care stă la temelul mântuirii sufletelor noastre. Răscumpărarea s'a săvârșit prin drama sângeroasă a calvarului

Români,

Neamul nostru nu-și va pierde pentru această faptă, lipsită de conștiință și onoare, nici credința în Dumnezeu nici credința în dreptate.

Fiindcă neamul nostru știe că dreptatea nu este o făjărie goală care zdrobește un întreg trecut cu o faptă nedemă.

De aceea, vă cer să vă păstrați neștirbită bărbăția, neștirbită credința în Dumnezeu nostru, nelnduplecata hotărârea în drepturile noastre.

Adevăratele popoare nu și scriu istoria în geunchi, ci cu fruntea sus.

Fiindcă civilizația lumii care a fost azi aci ofensată de oameni pe cari noi nu i-am ofensat niciodată, are mai mult de cât oricând nevoie de brațele, de sufletul, de lupta și de unirea noastră.

Cu Dumnezeu înainte!

Mareșal Antonescu

și oricine este chemat să coopereze la salvarea și ridicarea sufletului, cu o suprimă condiție: ca să se jertfească.

Țara și neamul nostru trec prin aceeaș drama și Mântuitorul le adresează același cuvinte: „Puteți voi să beți paharul pe care am să-l beau sau să fiți botezați cu botezul cu care am să fiu botezat?” Iată dar că neamul nostru se înfașă din nou în giulgiul suferinței; însă asta nu înseamnă că noi să ne pierdem capul, să ne risipim și să ne asvârșim în prăpastia desnădejdi. Căci de unde vin înconștiența și teama aceasta în fața unui prăpad închipuit? Vrem suferința și jertfa ostașilor, iar noi să ne dăm la leagănul bucuriilor, răsărite dintr'o viață fără suflet și fără Dumnezeu? Vrem să primim fără de durere recolta biruințelor și a veșniciei? Vrem ca slava lui Dumnezeu, ca scăparea noastră și a națiunii să fie fără jertfa tuturor? Evident, nu.

Ce-au răspuns însă cei doi filii ai lui Zevedeu? Fi-rește, ce-a trebuit să iasă din niște suflete calite într'un loc de credință, de iubire și de jertfă, decât cuvântul «*Putem*»?!

Iată dar și imperativul nostru: «*să putem*». Trebuie să fim tari pentru a rezista împotriva violenței patimilor, împotriva solicitărilor neîncetate ale simțurilor și instinctelor împotriva seducțiilor plăcerii și gloriei trecătoare și împotriva scandalului din lume; trebuie să fim tari pentru a suporta cu mult curaj trădări'e, loviturile vrăjmașe, răsturnările suferințele și chiar moartea și trebuie să fim tari pentru a ne păstra viața creștină, prin care putem birui pe dușmanii, cari ne ațâța și ne copleșesc.

Mă doare în suflet de ce (urmare în pag. 2-a)



„Școala familiei”

Pentru a așeza pe temeri mai solide familia românească, Consiliul de patronaj al operelor sociale, a hotărât să se înființeze în fiecare oraș, o școală sau două, unde tinerele fete, în pragul căsătoriei, să se inițieze în arta de a fi bune mame, soții și gospodine. Acestei instituții de educație i s'a dat denumirea de „Școala Familiei”.

Spre a nu se adăuga sarcini noi visteriei Statului și pentru o mai bună reușită, Ministerul de acord cu propunerea Consiliului de patronaj, a hotărât ca personalul didactic dela școlile profesionale, gospodării și industrie casnică (fete) din orașe, să colaboreze la acțiunea întreprinsă de Consiliul de Patronaj, a hotărât ca personalul didactic dela școlile profesionale, gospodării și industrie casnică (fete) din orașe, să co-

laboreze la acțiunea întreprinsă de consiliul de patronaj, predând elevelor dela aceste școli, cunoștințele elementare de gospodărie casnică și totodată supraveghind la îndrumarea și controlul elevelor. Ministerul Sănătății și Ocrotirilor Sociale sprijină această realizare și d. medic șef al județului dr. d'Argenta s'a prezentat d. lui colonel N. Oprescu, primarul municipiului, pentru stab. lina normelor de realizare intru totul a școlii.

Dl. primar a pus la dispoziția școlii localul cantinei școlare No. 8, precum și fondul de 30.000 lei lunar, pentru procurare de alimente pentru școală și vesela necesară.

Cursurile vor dura patru săptămâni, în două serii de câte 12 cleve, cu ședințe de trei ori pe săptămână.

Alimentarea cu apă

In cadrul măsurilor de prevenire a neplăcerilor ce eventual ar surveni în urma atacurilor aeriene, Primăria Municipiului Constanța, luând în studiu alimentarea cu apă a Municipiului a hotărât să construiască pe lângă rezervorul existent de pe strada Călărăși încă un al doilea de capacitate egală. Cetățenii orașului sunt rugați a-și aminti de prescripțiile ultimei ordonanțe emise de biroul M. O. N. T. de pe lângă această Primărie și a se gândi la mijloacele de a-și face rezerve de apă, necontând numai pe posibilitățile de aprovizionare din bazinele sus amintite. Primăria sugerează proprietarilor de imobile, cu dare de mână, să-și construiască în curțile proprii bazine de beton, acoperite, puse în legătură cu streșinile caselor, cu dispozitiv ca apa primel ploii să curgă afară. — Această apă este foarte bună pentru treburile menajului și la nevoie fiartă, se poate întrebuiși și la gătit.

Ajutoare concentrațiilor

De la Biroul Concentrațiilor Municipiului Constanța.

Se aduce la cunoștința celor interesați că începând de la 2 Aprilie se va face plata ajutoarelor de concentrații.

Cei îndreptățiți a primi ajutoare sunt rugați a se prezenta la Circumscripțiile respective în acest interval, cunoscând că după expirarea termenului nu se va mai achita nici un fel de ajutor.

De la Biroul I. O. V. R. Municipal.

Începând de la 1 Aprilie până la 5 Aprilie se va face plata drepturilor tranzitorii egale cu pensia celor care până în prezent nu li s'a stabilit încă drepturile la pensie.

Tot în acest interval de timp se va face și plata burselor de familie și ajutoarelor acordate invalizilor săraci, fiilor de invalizi, studenții și văduvele sărace și cu copii.

Mormintele Eroilor

Primăria Municipiului C-ța a dispus, de altfel ca și în alți ani, amenajarea mormintelor eroilor înhumaiți în cimitirul local. Lucrările care au fost executate ireproșabil de tineretul extrașcolar au început la 1 până la 15 Aprilie s. c., toate cheltuielile și îndrumările privind Serviciul Tehnic al Primăriei.

Primăria Municipiului Constanța

Tabloul Provizoriu

de funcționarii propuși la avansare pe anul 1944/45

La „alegere”

Dela avocat pledant cl. II, la avocat pledant cl. I grupa A tabela 12, tip de salariu 22 Chiru Anghel. Dela gradul de avocat pled. cl. II, la avocat principal grupa A. tabela 12 tip de salariu 20 Itigan Aurel. Dela gradul de avocat principal, la avocat consilier cl. II grupa A. tabela 12 tip de salariu 17 Laila P. Mihail. Dela gradul de subșef de bir. 2 la gradul de șef de birou f. gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 29 Tulbure Ioan. Dela gradul de subșef biur. 3 gr., la gradul de șef de biur. 1 gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 28 Filip Elena. Dela gradul de șef de biurou f. gr., la gradul de șef secție f. gr., grupa A. tabela 9 tip de salariu 27 Borza Maria. Dela gradul de șef secție 2 gr. la gradul de șef serviciu f. gr. grupa A tabela 9, tip de salariu 24 Niculae Ștefan. Dela gradul de șef serviciu 1 gr., la gradul de subdirector f. gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 21 Munteanu Niculae. Dela gradul de dactilograf 1 gr., la gradul de dactilograf pr. f. gr. grupa A. tabela 40, tip de salariu 32 Coțea Laura și Lipseanu Maria. Dela gradul de dactilograf pr. 2 gr., la gradul de dactilograf șef 1 gr. grupa A. tabela 40, tip de salariu 29 Stroe V. Elena. Dela gradul de laborant cl. IV la gradul de laborant cl. III grupa C. tabela 15, tip de salariu 9 Ovezea Cristache. Dela gradul de agent ad-tiv cl. II, la gr. de ag. ad-tiv cl. I grupa C. tabela 1 tip de salariu 8 Lazău Tudor, Iosif Tănăsache, Topea Vasile, Olivo Niculae și Burcuș Niculae. Dela gradul de intendent cl. II, la gradul de agent ad-tiv cl. III grupa C. tabela 1, tip de salariu 10 Popescu Vasile. Dela gradul de om de serviciu cl. III la om de serviciu cl. II grupa D. tabela 1, tip de salariu 6 Băbău Niculae, Băbău I. Ion, Stoica Ion, Birta Dumitru.

«La vechime»

Dela gradul de impiegat 1 gr., la gradul de subșef biur. f. gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 32 Dumitrescu Ion, Chiricioaia Dumitru. Dela gradul de impieg. 3 gr. la gradul de subșef biur. 1 gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 31 Cuiban Ion, Gușu Ioanichie și Tudorache Ion. Dela gradul de subșef biur. 2 gr., la șef biurou f. gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 29 Nicolau Gh. Niculae.

Dela gradul de subșef biurou 3 gr., la șef biurou 1 gr. grupa A. tabela 9, tip de salariu 28 Eșanu Venera, Covaci Gh. și Dumitriu Vasile.

Dela gradul de șef de biurou 2 gr., la gradul de șef de secție 1 gr. grupa A. tabela 1 tip de salariu 25 Camara Miha și Filip Spiridon.

Dela gradul de dactilograf 3 gr., la dactilograf pr. 1 gr. grupa A. tabela 40, tip de salariu 31 Berea Elena.

Dela gradul de agent ad-tiv cl. I, la agent ad-tiv pr. cl. I grupa C. tabela 1, tip de salariu 6 Cojocaru Stan, Vlad Gheorgh și Șerban Alexandru.

Dela gradul de paznic cl. II, la gradul de agent ad-tiv cl. III grupa C. tabela 1, tip de salariu 10 Dinulescu Gheorgh.

Dela gradul de cusător de sare cl. II, la cusător dosar cl. I grupa D. tabela 1, tip de salariu 5 Crăciun Ion.

Dela gradul de picher ordinar cl. II, la picher ordinar cl. I grupa C. tabela 6, tip de salariu 8 Gabor Ion.

Dela gradul de artist spec. cl. I, la artist spec. cl. I la artist spec. pr. cl. III grupa A. tabela 3, tip de salariu 4 Georgescu Iulian.

Dela gradul de mecanic pr. cl. III, la șofer principal cl. I grupa C. tabela 8, tip de salariu 6 Preda Ion.

Dela gradul de șofer pr. cl. 3, la șofer pr. cl. 2 grupa C. tabela 8, tip de salariu 6 Tănas Niculae.

Dela gradul de portar cl. I, la portar cl. I grupa D. tabela 1, tip de salariu 5 | 14 Botta Iuliu.

Dela gradul de portar cl. I, la portar cl. I grupa D. tabela 1, tip de salariu 6 | 15 Maier Lăzăr.

Dela gradul de om de serviciu cl. 3, la om de serviciu cl. I grupa D. tabela 1, tip de salariu 6 | 15 Fleacă Ana, Tănăsescu Iulian, Florian Vasile, Firescu Ion și Băja Matei.

Dela gradul de curier cl. I, la gradul de curier cl. 2, grupa D. tabela 1, tip de salariu 7 | Lupu Ștefan și Stoica Constantin.

AGAFIA COPANSKI str. Căminiceanu 10, a pierdut Buletinul Biroului Populației C-ța și îl declară nul.

CODREANU GHEORGHE str. Ștefănița Vodă No. 4, a pierdut Autorizația de intrare în port, o declară nul.

Duminica

(continuare din pag. 1-a)

constat în lume, când se vede amenințată de pericole: se zăpăcește și se rătăcește; mă doare când o văd că n'are decât o părere nehotărâtă și flotantă și este incapabilă pentru rezistență, făcându-ne să roșim de distanța ce există între noi și strămoșii noștri, în ceace privește tăria convingerilor, mila devotamentului și jertfa.

Intr'adevăr, eu recunosc că în noi există o mare piedică: este instinctul ce preferă creatura Creatorului; este instinctul ce preferă lucrurile ce se pot pipăi, față de bunurile veșnice; însă nu-i mai puțin adevărat că se găsește și mijloc prin cari am putea deveni oameni, oameni adevărați, eroi și, dacă vrem, chiar sfinți.

Dacă orice emoțiune suspectă provoacă în noi o afirmație a energiei, dacă în noi există asalturile diavolului, iar noi vom fi tari ca

să mergem hotărâți cu pași către soare; dacă prin marile furtuni de trădare, de cuceriri, neamul nostru va fi adus pe marginea prăpastiei, iar noi ne-am păstra conștiința și convingerile și am face o mișcare către dumnezeasca virtute a eroismului, și dacă la fiecare explozie a păcatului se va opune explozia virtuților, rândurile dușmanilor, cari chinuesc cărările națiunii noastre, vor fi răsturnate și răvășite, iar fratele român și creștin în această exaltare, va suporta fără gemăt cumplita suferințe.

Însă, frați români, rugați-vă și iar rugați-vă lui Dumnezeu.

Preotul C. POPESCU

**Fă-te că nu ai urechi
Au zidurile destule**



PAGINA

Administrației Județene și Comunale



Serbarea Sf. Cruci în comuna Grădina

Duminică III, a Sfântului și Marei Cruci a prilejuit în această comună, o mare manifestație creștinăască și românească de lauda mării și cinstită a Sf. Cruci.

Serbarea a fost organizată de către Pr. paroh al parohiei Grădina, pr. Aurel D. Cazacu, și Ion Tuțulanu, directorul școlii primare, Căminul cultural local, cu concursul și sprijinul păr. protoereu Ștefan Duju, dela parohia Gura Dobrogei C-ja și din îndemnul înțelept și plin de simțire creștinăască și românească a prea înaltului Episcop Chesarie al Arhiepiscopiei Tomisului care a fost prezentat la această manifestație prin pr. protoereu Ștefan Duju.

Slujba Sf. Liturghii a fost oficiată în sobor de către pr. protoereu Ștefan Duju, înconjurat de preoții: Aurel D. Cazacu parohul local, Mihai Dumitru dela parohia Vulturul, Sergiu Tilea dela parohia Nispreștii și Constantin Necșulescu dela parohia Pantelimonul.

O mare mulțime de credincioși atât din comună cât și din satele învecinate, au jinit să participe la această pioasă sărbătoare.

Predica zilei a fost rostită de pr. Mihai Dumitru dela parohia Vulturul, care în cuvinte pline de duh și îmbărbătare creștină, a arătat însemnătatea Sf. Cruci în trecut, prezent și în viitor.

A urmat apoi predica pr. Aurel D. Cazacu, parohul comunei Grădina, care a subliniat adâncul sens al preamăritiei și cinstitii Sf. Cruci, în raporturile involburate prin care ne aflăm, îndemnând mulțimea credincioșilor a fi mereu solidari ai Sf. Cruci, mântuitoare și izbăvitoare.

În cuvinte calde și pline de simțire, Sf. Sa păr. protoereu Ștefan Duju s'a adresat tuturor credincioșilor transmitându-le din partea Prea Sf. Episcop Chesarie arhierestiile binecuvântării.

A oficiat apoi un Te-Deum pentru biruința armatelor cruciate, precum și un parastas pentru odihna eroilor Neamului.

Răspunsurile Sf. Liturghii au fost date de corul căminului cultural local precum și al căminului cultural din comuna Grădina, condusă de d. inv. Ștefan Gomoiu. Către orele 15 mulțimea credincioșilor s'a îndreptat către biserică, unde a avut loc serbarea propriu zisă.

Pr. Tuțulanu, întâmplând pe oasă și pe toți participanții, cu cuvinte de mulțumire urându-le o bună odihnă.

La intonarea Imnului Regal mulțimea s'a ridicat aplaudând urmând apoi imnele religioase: „Cu noi este Dumnezeu”, „Doamne al puterilor”, Măntuiește Doamne poporul tău” coruri intonate de corul Căminului cultural condus de d-na Maria S. Tuțulanu, învățătoare.

Pr. Aurel D. Cazacu, vorbind apoi despre Sf. Cruce, relevă biruința sa în trecutul plin de obstacole al neamului românesc.

Coruri religioase și patriotice, poezii recitate de elevi și premilitari, alcătuiesc un program de adâncă și pioasă reculegere.

În partea II-a a programului pr. Protoereu Ștefan Duju, într-o lungă și impresionantă cuvântare întreruptă de corul Sf. Sale, care răspunde prin cântece religioase chemărilor din cuvântare, arată calea adevărată a creștinului, cale pe care Mântuitorul a mers luminându-o cu viața sa. Jertfa sa și biruința sa.

Într-o cuvântare temelnică, pr. Constantin Necșulescu arată tuturor greșirilor a căror rezistență pasivă continuă, că răstăcirea se datorește și este dictată și sprijinită de dușmanii neamului nostru, cari încearcă a lovi cu aceeași armă, tocmai prin celace el a rezistat, supraviețuit sau învins: Credința sa.

În același sens, pr. Mihai Dumitru se adresează tuturor credincioșilor, îndemnându-i a-și păstra cu dârzenie moștenirea adevărată a Domnului nostru Iisus Hristos, păstrată în Biserica Ortodoxă, moștenirea strămoșilor noștri, pe care astăzi fiii Neamului o apără și luptă pentru ea cu eroism.

Serbarea se sfârșește apoi prin intonări de Imne religioase și naționale, iar în mulțimea credincioșilor, coboară sălășluindu-se, bucuria creștină pacea sufletească și speranța în biruința adevărului.

ASISTENT

Nouii dregători

În „Monitorul Oficial” au apărut decretele pentru numirea d-lui Const. Angelescu în postul de guvernator al Băncii Naționale, în locul d-lui Alex. Ottulescu, demisionat și a d-lui profesor Gheron Netta ca ministru secretar de Stat la Ministerul de Finanțe, în locul d-lui Alex. Neagu, demisionat.

BREZEANU GHEORGHE str. Bulev. Regina Maria No. 93, a pierdut Autorizația de lucru în port și declară nulă.

Înaintarea unor funcționari de la Prefectură

S'au făcut următoarele înaintări printre d-nii funcționari ai Prefecturii de Constanța.

D-I ANGHEL ILIESCU, contabil principal, a fost înaintat la gradul de șef al serviciului financiar al prefecturii.

D-I SBARCEA C-TIN, șef de birou, a fost înaintat contabil principal.

D-I MOISE MANOLE, impiegat, a obținut încă o gradajie.

D-I RAINU PETRE, contabil principal, a obținut încă o gradajie.

D-I ARGHIROPOL POMPI-LIU, subșef de birou, a obținut încă o gradajie.

D-I DUȚULESCU GHEORGHE, referent principal, a obținut încă o gradajie.

D-I MARINESCU NICOLAE, șef de birou, a obținut încă o gradajie.

D-I STOION ION, șef de birou, a obținut încă o gradajie.

D-na POPESCU ECATERINA, impiegată, a obținut încă o gradajie.

D-ra BOBEȘ ELENA, dactilografă, a obținut prima gradajie.

D-ra MUNTEANU ELENA, impiegată, a obținut prima gradajie.

D-ra RUSU MARIA, a fost numită în funcțiunea de dactilografă.

România

Primăria Com. Urbane Hârșova
Județul Constanța

Publicație

No. 872 din 27 Martie 1944

Noi, Primarul Comunei Urbane Hârșova, din județul Constanța, aducem la cunoștința celor interesați că, în ziua de 20 Aprilie 1944, orele 10 dim. se va ține licitație publică orală la oficiul acestei primării cu privire la vânzarea următorului material rămas dela grădina de zarzavat:

58 uluce pentru udat grădina Lei	29.000
Un motor ford 4 cilindri, tip 1928 Lei	35.000
1800 bucăți araci de salcie Lei	5.400
Un cărucior pentru motor Lei	4.000
20 bucăți rame din lemn de brad cu gram Lei	30.000
60 bucăți proptele din lemn de salcie Lei	3.000
Total Lei	106.400

Concurenții amatori vor depune o garanție de 10 la sută și plata integrală în termen de 10 zile după adjudecare.

Primar,
Petre Doicescu
Secretar,
V. Nicolau

Sezătoarea „Căminului” din Negrești

Duminică 12 Martie 1944 s'a desfășurat în sala Barbu Derviş, din comuna Negru Vodă jud. Constanța, o serbare dată de căminul cultural „Lumina Poporului” din com. Negrești, de sub activa și rodnică conducere a părintelui Moscu Rizea.

Serbarea s'a bucurat de un real succes, atât moral cât și material, având în vedere scopul pentru care s'a dat această serbare și anume: restaurarea Sfintei Biserici din Negrești, care a fost deteriorată în urma cutremurului din 1940.

Programul, care a fost foarte bogat și bine alcătuit constând din coruri cu caracter religios, național, recitari, încheiat cu un scenariu de toată frumusețea și bine reușit. — s'a bucurat de

o caldă primire din partea asistenței, care a răsplătit cu meritate aplauze, munca depusă de întregul Cămin cultural din Negrești.

La începutul programului, dl. pretor al plășii Negru Vodă, Gh. Ivănuța a rostit câteva cuvinte ocazionale, scoțând în evidență munca depusă de părintele Moscu Rizea, pe tărâmul ridicării păturei țărănești și a încheiat, urind oaspeților „Bine ați venit în mijlocul nostru”.

La încheierea programului, Păr. Moscu Rizea a mulțumit pentru frumoasele cuvinte rostite de d. Pretor Ivănuța și a dat asigurări că și în viitor, Căminul cultural Negrești va activa tot așa de intens și va fi la înălțimea misiunii sale.

Hotelurile din Constanța

Consiliul de Higienă al Municipiului Constanța, compus din: D I Dumitru Voicu, Autor de Primar, D I Dr. Angelo D'Argente, Medic Șef al județului, Inginer Mangotanu, Șeful Serviciului Tehnic Municipal și Nicolae Neacșu, sub șef de birou la Serv. Sanitar al județului, s'a deplasat la hotelurile și hanurile din oraș pentru a verifica dacă acestea s'au conformat ordinului circular al Ministerului Afacerilor Interne de a curăța și a pune în stare de funcționare civilizată camerele de găzduire a pasagerilor.

S'a constatat că hotelurile Pallas, Regina, Modern, Bristol, Căciulă, Francez sunt ocupate de armată, așa că sus menționatul ordin nu le privește.

Hotelurile Transilvania, Tomis, Continental, Carlton, Aurel, Splendid, Grand, Cochino, Monastir, Gribița, Babuș și Balcani, din cauza iernii nu s'au putut conforma ordinului și deabia acum au început lucrările de amenajare. În situația aceasta din urmă se găsesc și hanurile din raza Municipiului.

Comisiunea constatând că acest ordin nu s'a executat din lipsă de bună voință și proprietarii au fost împiedicați să țină seamă de el din motive bine justificate, a hotărât să le acorde un termen de 30 zile înăuntru cărui toate lucrările să fie puse la punct.

Corpul Portăreilor Trib. C-ja

Publicație de vânzare

No. 5115 din 30 Martie 1944

Conform adresei Judecătoriei de Pace Mixtă Constanța cu No. 7711/1944.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 24 (douăzeci și patru) Aprilie 1944, începând de la ora 10 dim. înainte se va vinde prin licitație publică, care se va ține în Piața Chillei din Constanța averea mobilă a debitorului Vasile Munteanu din Constanța str. Aprodul Purice No. 4, compusă din: un garderob cu două uși marou uzat, una oglindă cu ramă de lemn, una masuță maron la oglindă, una scoarță de lână, țesătură de casă, una masă de lemn ovală marou, una masuță cu sertar, avere anume specificată în procesul verbal de sechestrul definitiv cu data de 1 Aprilie 1944, aflat la dosar, pentru despăgubirea reclamantei Ana Șeitan din Constanța, cu suma de lei 5000 (cinci mii) despăgubiri civile, osebit cheltueli de urmărire și vânzare silită, ce are a lua de la numitul debitor, în baza titlului executoriu cu No. 15/44 pus pe cartea de judecată penală No. 2202 din 2 Noiembrie 1943, pronunțată de judecătoria Ocol Mixtă Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata iar amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătată.

Portărel Principal,
Eugen M. Cerchez
Secretar,
Gh. Buzărnescu

Adunarea Generală a Cooperativei „Zooagricolă”

În ziua de 5 Aprilie dimineața s'a întrunit adunarea generală a membrilor Cooperativei „Zooagricolă”, sub președinția d-lui Eremia Oancea. Au participat, pe lângă un mare număr de membri și d-nii Inspectori Goia, Cioc și Tocilă.

S'a dat citire dării de seamă, din care rezultă, cu toate greutățile ce au fost de parcurs în anul 1943, o deosebită prosperitate a societății, în toate domeniile.

E destul să se la câteva cifre, spre a se constata acest plin progres al cooperativei. Astfel pornind, în 1936, cu un capital vărsat de 15.000 lei și cu un număr de 31 membri, la finele anului 1943 cooperativa a ajuns la un număr de 950 membri și la un capital deplin vărsat și fonduri proprii de lei 8.942,78. Sunt două cifre, care fac nu numai dovada înfloririi instituției, ci și a creșterii ei încrederii în mase. — fiindcă în sporul de membri intră aproape numai mici proprietari din județ, cooperare ce merită toată atențiunea și întreaga laudă.

Colectarea cerealelor a fost mai restrânsă în anul trecut, din cauze cunoscute depunându-se mandatul ce se avea dela INCOOP.

S'au distribuit prin cooperativa 88 vagoane de sare.

S'a înființat încă un magazin de mașini și unelte agricole în centrul Medgidia, dându-se astfel puțința de procurări de diferite mașini pe prețuri mai mici decât pe piață și cu mari taleșniri.

Urmărind, pe de altă parte valorificarea produselor cooperativei, s'a deschis la București un oficiu pentru desfacerea produselor membrilor Zooagricolei — astfel societatea are în total două magazine de procurare de mașini și două magazine de desfacere — primele urmărind economii în cumpărări și secundele plusuri la venituri.

În cadrul operațiunilor cooperativei, s'a lucrat anul trecut în 5 centre cașcaval și în 2 brânză — totalizând 232666 Kgr. de caș și 49.752 litri și fabricându-se 148395 Kgr. cașcaval, 13514 Kgr. brânză și 9.300 Kgr. unt de cașcaval.

La încheierea socotelilor acestui sector, s'a putut atribui producătorilor, sub titlu de risturnă, suma de lei 12.230,540 rezultând din plusul de lei 12,30 la litrul de lapte și lei 50 la Kgr. de cașcaval, peste plata inițială — ceea ce a însemnat o adevărată victorie.

Dacă adăugăm că acest preț s'a plătit și micilor producători, cari de regulă aduc produse inferioare celor mari, succesul moral al conducătorilor cooperativei apare și mai înălțător.

Adunarea a aprobat darea de seamă, bilanțul pe anul trecut, bugetul pe anul viitor și a reales cu aclamațiuni pe d-l Eremia Oancea, consilier egal la sorți — d-sa reprezentând sufletul acestei cooperative.

D-l Inspector Goia a ținut să releve propășirea cooperativei, pentru care a adus mulțumiri consiliului de administrație, în frunte cu d. Oancea

Sindicatul Agricol al județului Constanța

Sediul în Constanța
Str. Ștefan cel Mare, 69

Comunicat

Aducem la cunoștința tuturor agricultorilor și viticultorilor din județul Constanța că am început să primim înscrieri pentru: **Sulfat de cupru** (piatra vânată), **Sfoară** pentru legatul șnopilor și **Sulfură de carbon**, pentru combaterea gârgăriței la mazăre.

Atragem binevoitoarea atențiune tuturor rugându-i să-și noteze în modul cel mai serios că, anul acesta, în deosebire de anii precedenți, nu vom elibera nici un articol din cele notate mai sus, decât numai **acelora care s'au înscris din timp, iar Sulfură de Carbon nu vom da aceluia care încă nu ne-au înapoiat butoaele goale.**

Înscrierile se primesc numai până la 20 Aprilie 1944.

Președinte AUREL BUTU

Director,
Haralambie Mangoeanu

Comemorare colegială

Din inițiativa și sub păriateasca conducere a d-lui profesor Grigore Salceanu, s'a făcut Sâmbătă 25 crt. în sala de serbări a Liceului Mircea cel Bătrân, comemorarea aceluia care a fost **Marcel Vasilescu**.

S'a prezentat o reușită șezătoare la care a luat parte un public recrutat atât din rândurile tineretului, cât și din aceia cari știu să aprecieze muncile în domeniul artei, la justa lor valoare.

În pauza întâia a programului, au vorbit despre viața și opera lui Marcel Vasilescu, foștii lui colegi: elevii Ghercie Gh. și Moroianu Nicolae din clasa VII-a. Elevul Chiriacescu Sergiu a recitat cu multă simțire versuri din volumul decedatului „Farăme de oglindă”, după care a urmat un frumos recital de vioară și pian, executat de elevul Frangopol Nicolae și d-ra Ozana Alexandrescu. În partea II-a a programului, s'a reprezentat puternica dramă a lui François Copée „Lăutarul din Cremona”, inter-

pretată cu mult zel de elevii clasei VI-a A: Alupoae Ion, Teodorescu C. Ninel și Moroianu Traian, iar în rolul Gianinei, un talent promițător, eleva Cristea Virginia dela Liceul Industrial.

În dimineața aceleiași zile, s'a oficiat la biserica Sf-ții Împărați C. nstantin și Elena, o slujbă pentru pomenirea lui Marcel Vasilescu.

ROMEO PROFIT

Consumul pâinii

Cu începere dela 1 Aprilie 1944, primăria municipiului Constanța a hotărât să se reducă la o singură zi pe săptămână restricția la consumul pâinei. Astfel Lunea va fi zi de mamăligă sau pâine albă, iar în celelalte zile se va fabrica pâine neagră ce se va vinde pe cartela, iar pâine albă la discreție. Toate brutăriile din raza municipiului au fost obligate a fabrica și a pune în vânzare pâine indestulătoare în fiecare zi, începând dela orele 6.

Loteria de Stat

Imparte in luna Paștilor

Sute de Milioane

Puteți câștiga lozul cel mare

de 30 MILIOANE

TRAGEREA LA: 1-2-3, 6-7-8, 12-13, 19-20-21-22, 25-26-27 și 30 APRILIE 1944

CLASA

5^a

Informațiuni

— D. Dan Alecu, secretarul Universității populare din Constanța, a încheiat Miercuri seara, ciclul prelegerilor din sesiunea aceasta, vorbind despre „Marea noastră”. Cuvântarea pe cât de documentată pe atât de entuziastă, a stârnit admirația și aplauzele asistenței, care cu toată opresiunea morală a vremurilor, a fost numeroasă.

Vând 30 Hectare

Loc urabil din marea Osmanescu. Proprietar Vasile Dobrin Piața Poporului 16 Brăila.

BOICENCO IOAN, str. No. 1, a pierdut livretul m. eliberat de Reg. 13 Art. cont. 1924, îl declară nul.

Răceala
incepe

cu dureri de cap, oboseală
sau febră... atunci e momen-
tul să iei tabletele Aspirin.

Nici un cămin fără



ASPIRIN